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Commune de Torgnon 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

ORIGINALE  
ANNO 2012 

N. 2  del Reg. Delibere  
 
OGGETTO: PROGETTO DEFINITIVO PER LA MESSA IN SICUREZZA E VALORIZZAZIONE 

TURISTICO AMBIENTALE DELLA STRADA COMUNALE PER PETIT MONDE - 
APPROVAZIONE 

 
 

L'anno 2012, il giorno sette del mese di marzo  alle ore 20h30 nella sala consigliare si è riunito il 
Consiglio Comunale sotto la presidenza della Sig.ra MACHET  Cristina nella sua qualità di 
Sindaco e con l’assistenza del Segretario Comunale Glarey  Alexandre. 
 
Sono intervenuti nella seduta: 
 

Nominativo Carica Presente/Assente 
MACHET Cristina Sindaco Presente 
PERRIN Ivo Vice Sindaco Assente 
CHATILLARD Nathalie  Consigliere Presente 
CHATRIAN Liam Consigliere Presente 
CHATRIAN    Luca Consigliere Presente 
CHATRIAN Matteo Consigliere Presente 
CORGNIER Elena  Consigliere Presente 
ENGAZ     Lorena  Consigliere Presente 
MACHET Valeria Consigliere Presente 
MUS  Danilo Consigliere Presente 
PERRIN Aline Consigliere Presente 
PERRIN Davide Consigliere Presente 
PERRIN Livio Consigliere Presente 
PERRIN Stefano Consigliere Presente 
PERRON  Luigi      Consigliere Presente 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra MACHET  Cristina  nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
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PRESO ATTO dell’entrata in aula del consigliere Danilo MUS; 
 
RICHIAMATO: 
 
- la l. r. n. 54/1998 (Sistema Autonomie locali in VdA); 
- il vigente Statuto comunale; 
- il vigente Regolamento degli Uffici e dei Servizi comunali; 
- il vigente regolamento del consiglio comunale; 
- la l.r. n. 11/1998 in materia di urbanistica; 
- la L.R. 12/1996 e s.m.i.; 
- il Decreto legislativo n. 163/2006; 
- il vigente PTP;  
 
RICHIAMATO, inoltre, il vigente PRGC, le NTA e il RE; 
 
RICHIAMATO, inoltre: 
 

� la deliberazione del Consiglio comunale n. 32/11; 
� La l.r. n. 26/09 e la  deliberazione Giunta regionale n. 3663/2009 in materia di Interventi a favore degli enti 

locali per l'adeguamento e la realizzazione di opere minori di pubblica utilità; 
� La deliberazione G.C. n. 48/2011, con cui viene affidato all’arch. N. Vesan l’incarico di progettazione 

preliminare di cui in oggetto; 
� la g.c. n. 33/11 con cui approva il progetto preliminare per la messa in sicurezza e valorizzazione turistico 

ambientale della strada comunale per Petit Monde; 
 
VISTO il progetto definitivo allegato alla presente; 
 
DATO ATTO dell’attestazione del coordinatore del ciclo e del parere della commissione edilizia; 
 
A SEGUITO di discussione, in cui: 
 
il Sindaco: 

� illustra la proposta di provvedimento anche con l’ausilio di un power point del tracciato; 
� si scusa per il coinvolgimento dei cittadini solo negli ultimi giorni; 
� spiega che l’accelerazione dei tempi è motivata dalla nuova organizzazione regionale dei cantieri in 

economia /forestali; tra le novità il fatto che la regione esternalizzi tale tipologia di lavori, il che comporta 
una maggiore definizione del livello di progettazione;  

� spiega che con i condomini sono state fatte delle trattative rispetto alla delimitazione dell’area di partenza; 
�  fornisce alcuni elementi descrittivi tecnici, tra cui il fatto che si sia optato per un marciapiede a raso, più 

comodo per pedoni e sgombero neve ed eventualmente usufruibile come parcheggio in linea in caso di 
urgenza nei periodi di maggior affluenza turistica; 

� Precisa che la strada arriva fino alla cave, in quanto, in ragione delle limitate risorse disponibili, si è ritenuto 
di realizzare un tratto più breve ma ben fatto; 

� Spiega che la volontà dell’ente era quella di  non espropriare ma acquistare le aree;  
� Informa che l’avvio dei lavori è previsto per luglio; 
� precisa che le somme disponibili non consentivano di intervenire sull’illuminazione, ma che si provvederà 

alla predisposizione per la stessa nel sottosuolo e che nella parte allargata della strada si provvederà alla 
sola posa del tappetone; 

� ringrazia i consiglieri Liam Chatrian e Danilo Mus che hanno coadiuvato la giunta rispetto a questo 
progetto; 

l’assessore Livio Perrin  spiega che è stata anche prevista, su suggerimento della RAVdA, la posa di un cavidotto 
per eventuali esigenze 
il Sindaco e l’ass. L. Perrin , su richiesta del consigliere S. Perrin, comunicano il costo complessivo della 
progettazione, precisando che la DL sarà di competenza della RAVdA; 
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il consigliere Valeria Machet si felicita della previsione, come a suo tempo richiesto,  della ringhiera, mentre 
contesta l’assenza di area di manovra nei pressi della cava; 
il Sindaco spiega che non è stata prevista, perché è intendimento dell’amministrazione considerare l’intervento come 
“in itinere” e quindi da completare, almeno fino alle antenne; 
il consigliere S. Perrin invita a valutare tale esigenza, magari in sede di variante 
il consigliere Mus spiega che la previsione delle aree era stata accantonata per evitare un’eccessiva onerosità per il 
comune e – sul piano degli espropri – per i privati; 
il sindaco puntualizza che comunque non era intenzione creare un parcheggio in linea e che, in ogni caso, si valuterà 
l’osservazione in fase di esecuzione; 
il consigliere V. Machet individua un’incoerenza rispetto ad un’area di manovra indicata su alcune tavole ed in altre 
no; 
a seguito di dibattito, il sindaco e il segretario si impegnano a verificare, dichiarando che comunque al momento 
l’area non è interessata dagli interventi; 
il consigliere S. Perrin: 

� chiede se nella valutazione dell’indennità si sia considerato solo quella applicabile in caso di esproprio o se 
si sia valutato, come in altri casi, anche il risparmio da parte del comune delle spese di esproprio; 

� come si intenda procedere rispetto al cronoprogramma lavori, in considerazione del fatto che gli stessi 
dovranno iniziare nel pieno della stagione turistica; 

il sindaco spiega che: 
� si è optato per la prima soluzione, al fine di contenere la spesa del comune, in ragione della nota situazione 

di riduzione delle risorse disponibili; 
� se ne è parlato con il dirigente regionale al fine di coordinare al meglio le tempistiche, mentre al momento 

non è noto come la regione intende gestire l’appalto rispetto a quello di Vesan 
 
ACQUISITO il parere di legittimità e regolarità tecnica previsto dalla vigente normativa; 

 
All’unanimità dei voti espressi mediante alzata di mano 
 

D E L I B E R A  
 
1. Di approvare il progetto definitivo PER LA MESSA IN SICUREZZA E VALORIZZAZIONE TURISTICO 

AMBIENTALE DELLA STRADA COMUNALE PER PETIT MONDE, allegato alla presente sub A); 
 
 
 
 
 
AG 
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Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco  Il Segretario Comunale  
Cristina MACHET  Dott.  Alexandre Glarey 

 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 

Attesto che il presente verbale è pubblicato all'albo pretorio di questo comune per 15 giorni 
consecutivi e precisamente dal  08/03/2012 al 23/03/2012, ai sensi dell’art. n. 52 bis della L.R. n. 54 
del 07.12.1998, come modificata dalla L.R. n. 3 del 21.1.2003. 
 
 
Torgnon, lì Il Segretario Comunale 
 Dott.  Alexandre Glarey 

 
 

PARERI 
Il sottoscritto, ai sensi della normativa regionale vigente, meglio indicata nella parte narrativa del 
provvedimento, esprime sul predetto atto favorevole in ordine alle rispettive competenze: 
 
In ordine alla legittimità                                                                                       Il Segretario Comunale 
(LR 46/98 art. 9 comma 1° lettera d)                                                                   dott.  Alexandre Glarey 
 
 
In ordine alla regolarità tecnica                                                                            Il Responsabile dell’UTC 
(combinato LR 45/95 e art 46 LR 54/98)                                                             arch. Elena Duroux 
 
 
In ordine alla regolarità contabile                                                                        Il Segretario comunale 
(ord. Finanz. Reg. n° 1/99 art. 3 comma 3° e art 27 comma 1°)                         dott.  Alexandre Glarey    
 

                                                                                                                                
 

 

RELAZIONE DI ESECUTIVITA` 
 

Attestato che il presente verbale è divenuto esecutivo dal primo giorno di pubblicazione, ai sensi dell'art. 
52 ter della legge regionale n. 54/1998 e s.m.i. 

 
Torgnon, lì 08/03/2012 
                                                                                                                              Il Segretario Comunale 
                                                                                                                              dott.  Alexandre Glarey 

 
 

 


